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八千代市教育委員会会議録 

令和８年度第１回定例会 

 

１ 日 時     令和８年４月１５日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４８分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺 岸 秀 一 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   学 校 教 育 部 長   兒 玉  健 司 

   生 涯 学 習 部 長   石 原  雄 二 
   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   学 務 課 長   瀨 口  朗 子 

   学 務 課 主 幹    高 岡  洋 介 

     （学事・適正配置担当） 

   学 務 課 主 幹   宗 像   洋 

      （教職員担当） 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   指 導 課 主 幹   尾 崎  さ お り 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   安 蔵  重 幸 

   青少年センター所長   野 木  雅 生 

   保 健 体 育 課 長   鈴 木  陽 平 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   岩 田    淳 

   生涯学習振興課主幹   衣 川  英 之 

   （公民館担当） 
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   生涯学習振興課主幹   岩 﨑  乃 吏 子 

   （図書館担当） 

文化・スポーツ課長   君 塚  昌 則 

文化・スポーツ課副主幹     宮 澤  久 史 

郷 土 博 物 館 館 長   萩 原    潤 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中 尾  通 彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 

 

 

４ 開 会 

○嶺岸教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか

に，石井委員にお願いしたいと思います。 

 ○石井委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和７年度教育委員会第１２回定例会会議録の承認につ

いて，質疑ございませんか。 

○石井委員 修正をお願いいたします。７ページの１０行目。私の発言で，

「中学校の大会は学校単位となって」となっているのですが，「学校単位で

はなくなって」に変更をお願いいたします。 

○川嶋委員 事務局は石井委員の指摘した箇所を修正してください。 

○事務局 はい。 

○川嶋委員 他に質疑ございませんか。質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和７年度教育委員会第１２回定例会会議

録を承認することに，御異議ございませんか。 
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御異議なしと認め，只今，石井委員が指摘した点を修正した上で，令和７

年度教育委員会第１２回定例会会議録は承認されました。 

また，議案第７号職員の任免について，及び報告第１号県費負担教職員の

任免に関する内申，については非公開で審議いたしました。既に公表されて

いる内容のため，議事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

〇学務課長 令和８年度当初における，小中義務教育学校の状況についてお

伝えします。 

初めに，１学期の始業式ですが，市内全小・中・義務教育学校において４

月６日に実施いたしました。また，本年度の入学式については，中学校の入

学式が４月７日に，小学校及び義務教育学校前期課程の入学式は４月８日に

実施いたしました。 

本年度の入学者数は，小学校が１，５３１人，義務教育学校前期課程が 

６４人，合わせて１，５９５人となっております。また，中学校の入学者数

は１，４４１人，義務教育学校後期課程への進級者が５７人，合わせて 

１，４９８人となっております。昨年度の入学者数と比較しますと，小学校

においては，５３人の減となっており，中学校においては，１０６人の減と

なっております。 

最後に，今年度みどりが丘小学校の分離新設校として開校したみどりが丘

第二小学校における状況を一つお伝えいたします。４月６日，開校式が実施

され，２年生から５年生までの全児童１６０名が参加する中，教育長から開

校宣言及び校旗贈呈が行われました。その中で，「みど二小ものがたり」と

いう中身が真っ白な本を手渡し，「この物語を描く作者はみんなだよ。」と

いう教育長の言葉に，子どもたちの「新しい学校の歴史は自分たちで作り上

げていくんだ。」という意識が高まっていました。 

報告は以上です。 

〇文化・スポーツ課副主幹 令和８年３月 1７日に教育委員会大会議室にお

いて，令和７年度第２回八千代市文化財審議会を開催いたしました。主に，

指定文化財の指定分類に関する現状の課題について，審議委員と意見交換を
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いたしました。今後も継続して検討を行い，市民に分かりやすく，親しみや

すくなるように改善していきたいと考えております。 

報告は以上です。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

〇左海委員 令和８年度当初における小中義務教育学校の状況についてで

す。みどりが丘第二小学校の児童や保護者の様子について教えてください。 

〇学務課長 ４月４日に開催した現地案内会では，在校生や新１年及び保護

者の方々に参観していただきました。新しく，そして明るい校舎に子どもた

ちや保護者の皆様から感嘆の声が漏れていました。また，６日の開校式，始

業式も保護者に公開し，元気いっぱいの子ども達と職員の様子に，皆さん安

心した面持ちで帰られていきました。 

 以上となります。 

〇石井委員 みどりが丘小学校の方は，人数が減って雰囲気が変わったのか，

何か情報がありましたらお願いいたします。 

 〇学務課長 みどりが丘小学校の方は，昨年度まで１，３００名近い児童が

在籍しておりましたけれども，今回の異動で１５０名が減となりました。大

きい変化はありませんけれども，校長が変わり，教頭が１名変わりました。

職員も２０名程変わりましたが，今まで通りのスタートができたと思います。

入学式には市の職員も出席いたしましたが，温かい雰囲気で行われたと聞い

ております。 

 〇嶺岸教育長 安蔵所長と高岡主幹は，みどりが丘小学校の入学式に出席さ

れましたので，お二人から式の状況を報告してください。 

 〇教育センター所長 ４月８日に小学校の入学式がありまして，私と高岡主

幹でみどりが丘第二小学校とみどりが丘小学校の入学式に参加させていた

だきました。まず，みどりが丘第二小学校については，1 年生が６４名とい

うことで，在校生を全員体育館に入れて，皆で新入生を迎え入れた温かい入

学式となりました。在校生からの歌のプレゼントや，児童代表の歓迎の挨拶

などがありました。みどりが丘小学校については，７学級ありますので，２

部制で開催されました。私は第２部に参加いたしました。新一年生と保護者

だけで体育館が埋まってしまいますので，主には校長先生の式辞や来賓の紹

介といったものがありました。職員，皆で迎え入れた温かい式でありました。 

 〇学務課高岡主幹 私は，みどりが丘小学校，みどりが丘第二小学校の入学
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式に両方参加させていただきまして，どちらの入学式も保護者，児童ともに大

変落ち着いた様子が見られました。校門の前の入学式の看板前では，親子が写

真撮影をする姿が見られたり，笑顔の子ども達とそれを見守る職員達の姿が

あったりと，良い雰囲気の入学式になったのではないかと感じました。 

〇石井委員 先日，みどりが丘第二小学校の現地案内会に出席いたしましたが，

本当に素晴らしい学校でした。新しい学校ですので，他の学校と比べてはいけ

ないと思いますが，体育館は防災の観点からもとてもよく考えられておりま

した。特に体育館は市民の方にも利用してもらって，市民とのつながりが強い

学校にしてもらうことが，防災の点からも大事だと思います。地域に開かれた

学校という目標をもって頑張ってほしいなと思います。 

〇三橋委員 八千代市文化財審議会についてです。指定分類に関する現状の

課題とは具体的にどのようなことですか。 

○文化・スポーツ課副主幹 文化財を指定する際には，「有形文化財」や「民

俗文化財」など，その性格に応じて区分けを行っております。その中で，例え

ば「無形民俗文化財」と「民俗文化財（無形）」といったように，同じ性格の

ものでも表記の不統一が散見される現状がございます。今後，新たな文化財指

定を行うにあたっても，表記を統一し，より理解しやすい形へ改めていく必要

があると考え，今後，見直しを行いたいと考えております。 

 

８ 報 告 

○川嶋委員 続いて，報告に入ります。報告第１号，臨時代理の報告につい

て，事務局から報告をお願いします。 

○教育総務課長 資料の２ページを御覧ください。併せまして，報告第１号

資料を御覧ください。 

報告第１号，臨時代理の報告について。八千代市第３次特定事業主行動計

画の策定について，次のとおり教育長をして臨時に代理したので報告する。 

令和８年４月１５日報告，八千代市教育委員会，教育長，嶺岸秀一。 

八千代市では，職員が子育てを両立しやすい環境づくりや，女性職員が十

分に能力を発揮できるような職場の環境整備を図るために，これらを一体の

八千代市特定事業主行動計画として，市長部局を中心に，８つの執行機関が

連名で計画を策定し，具体的な取組を進めてまいりました。 

この度，第２次特定事業主行動計画が令和７年度で満了となったため，第
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３次特定事業主行動計画を策定いたしました。 

 報告第１号資料の４ページを御覧ください。初めに，「八千代市職員の仕

事・子育て両立支援プラン」につきましては，時限立法である次世代育成法

の期限が令和１７年３月３１日までに延長されたことに伴い，令和１２年３

月３１日までの延長前半部分を計画期間としております。具体的な取り組み

内容の主な改正点としましては，セクシャルハラスメントに限定していた研

修会の開催を，特定のハラスメントに限定せず，心理的安全性の高い職場環

境の醸成を図るため，包括的なハラスメント研修会の実施としております。 

報告第１号資料の１４ページを御覧ください。次に，「八千代市女性職員

の活躍推進プラン」につきましては，女性活躍推進法の有効期限が令和１８

年３月３１日までに再延長されたことに伴い，令和１２年度までの５年間を

延長前半部分の計画期間としております。具体的な取り組み内容の主な改正

点といたしましては，従前アドバイザー制度では，新人職員に対し，特定の

アドバイザーが２年目以降も継続して仕事のフォロー等行うことを検討する

としておりましたが，今回の改正により，経験豊富な先輩職員がメンターと

して，職場全体で新人職員をサポートするよう変更となりました。 

 なお，数値目標につきましては，現在改善の途上であることから引き続き

据え置くことといたしました。 

説明は以上となります。 

○川嶋委員 ただいまの報告について，質問がございましたらお願いいたし

ます。 

 質問なしと認めます。 

 

９ 議   事 

○川嶋委員 続いて，議事に入ります。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたします。 

事務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 資料の３ページから５ページを御覧ください。併せまして，

議案第１号資料を御覧ください。議案第１号附属機関の委員の委嘱について。 

附属機関の委員に下記の者を委嘱したいので，御承認願いたい。令和８年４

月１５日提出，八千代市教育委員会，教育長，嶺岸秀一。  

１，八千代市いじめ問題対策連絡協議会委員につきましては，委員の退任
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に伴い，次期委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の令和９年

４月２０日まででございます。新たな委員は，関淳一，千葉地方法務局船橋

支局民事専門官ほか，議案記載の４名となります。なお，今年度から「子ど

も相談センター所長」が「子ども家庭相談課長」に職名が変更となっており，

また，指導課長が教育支援センター所長兼務となっております。 

２，八千代市いじめ問題対策調査委員会委員につきましては，委員の退任

に伴い，次期委員を委嘱したいとするものです。任期は残任期間の令和９年

３月３１日まででございます。新たな委員は，赤井さゆり，八千代市児童発

達支援センター心理士となります。 

３，八千代市教育支援委員会委員につきましては，委員全員の任期満了に

伴い，次期委員を委嘱したいとするものです。任期は令和８年４月１５日か

ら令和１０年３月３１日まででございます。新たな委員は，塚原ゆかり，千

葉県中央児童相談所児童心理第１課長など，３名の新任のほか，９名を再任

することにより，全１２名となります。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。議案第１号附属機関の委員の委嘱について，

これを承認することに，御異議ございませんか。 

 御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

10 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


